

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 147 (464)

ЧЕТВЕРГ

12

декабря
1963 года

Цена 2 коп.

Информационное сообщение

о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

10 декабря 1963 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

На Пленуме началось обсуждение доклада товарища Н. С. ХРУЩЕВА: «Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа».

На утреннем заседании выступили товарищи: Г. И. ВОРОНОВ (Председатель Совета Министров РСФСР), П. Е. ШЕЛЕСТ (первый секретарь ЦК КП Украины), Г. И. ВОРОБЬЕВ (первый секретарь Краснодарского сельского крайкома КПСС), Н. Г. ЕГОРЫЧЕВ (первый секретарь Московского городского комитета КПСС), С. В. САДОВСКИЙ (директор Новомосковского химического комбината (Тульская область)), Ш. Р. РАШИДОВ (первый секретарь ЦК КП Узбекистана), Т. П. ЛУНЬЯНЕНКО (заведующий отделом селекции и семеноводства Краснодарского научно-исследовательского института сельского хозяйства), В. С. ТОЛСТИКОВ (первый секретарь Ленинградского промышленного обкома КПСС), К. Т. МАЗУРОВ (первый секретарь ЦК КП Белоруссии).

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении тов. ПОЛЯКОВА В. И. орденом Ленина

За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградить секретаря ЦК КПСС тов. Полякова Василия Ивановича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль.
9 декабря 1963 г.

Визит партийно-правительственной делегации Чехословакии Н. С. Хрущеву

Прибывшая в Советский Союз партийно-правительственная делегация ЧСР во главе с членом Президиума ЦК КПЧ, секретарем ЦК КПЧ И. Гендриком 10 декабря нанесла в Кремль визит Первому секретарю ЦК КПСС, Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву.

Между Н. С. Хрущевым и членами делегации состоялась теплая, сердечная беседа.

В беседе приняли участие секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов и заместитель министра иностранных дел СССР Н. П. Фирюбин. (ТАСС)

33-е независимое государство Африки

ЗАНЗИБАР, 10 декабря. (ТАСС). Султанат Занзибар провозглашен независимым государством.

Ровно в полночь с 9 на 10 декабря с флагштока Бейт-эль-Аджанеб (дома чудес) — огромного, украшенного затейливой вязью здания, где ранее проходили пышные придворные церемонии, а ныне разместилось правительство Занзибара, был спущен английский флаг. Под громкие крики ликования над страной взмыл национальный флаг независимого Занзибара — алое полотнище с изображением двух гвоздик в зеленом круге.

На политической карте Африки появилось новое независимое государство.

ПОЖЕЛАНИЯ УСПЕХОВ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ НОВОЙ ЖИЗНИ

МОСКВА, 9 декабря. (ТАСС). Султанат Занзибар провозглашен независимым государством от имени советского народа. Правительства СССР и от себя лично выражает правительству и народу Занзибара пожелания успехов в строительстве новой жизни.

Пленум ЦК КПСС указывает путь

Витамины плодородия

Декабрьский Пленум ЦК КПСС еще раз подтвердил эффективность влияния аммиачной воды на урожайность. При внесении на гектар 300 кг аммиачной воды урожай пшеницы увеличивается на три—четыре центнера.

В прошлом году на полях совхоза «Безруковский» впервые применяли аммиачную воду на посевах кукурузы, капусты. Вносили перед посевом, высадкой рассады с помощью лущильника, оборудованного для этой цели. Каждый гектар получил 250—300 кг удобрений.

Результаты действия внесенного азота были видны еще с весны. Растения чувствовали себя превосходно, капустная рассада дала высокую приживаемость. Осеню подвели итоги. Поля, получившие аммиач-

ную воду, дали на 30 центнеров зеленой массы кукурузы больше, чем поля, не получившие такого удобрения.

Все хозяйства нашего производственного управления могут получать аммиачную воду в не-

обходимом количестве. Ее изготавливают на Кемеровском азотно-тузовом заводе. Аммиачная вода содержит 20—25 процентов синтетического аммиака или 16—20 процентов азота. Ценный стимулятор роста можно хранить в обычных герметически закрытых цистернах. Температура замерзания 56 градусов мороза. Значит, ее можно завозить в зимнее время.

Вносить аммиачную воду следует только перед посевом, с помощью специальных приспособлений на культиваторах, дисковых лущильниках и трак-

торных плугах. Словом, надо добиться, чтобы удобрение было внесено на глубину 10—12 см. Поверхностное внесение влечет к потерям аммиака, ожогам растений. Лучшая норма внесения — 300 кг на гектар.

Все затраты на приобретение удобрений, вывозку, хранение и внесение окупаются сторицей за счет прибавки урожая. Между тем, хозяйства нашего управления медлят с приобретением ценного витамина плодородия.

Следует надеяться, что после ознакомления с материалами Пленума ЦК КПСС руководители хозяйств по-серезному отнесутся к использованию аммиачной воды на полях наших совхозов и колхозов.

Л. ОСИПОВ,
агроном управления.

НА СТРОГОМ УЧЕТЕ

Весть о том, что Валерий Аяньян развалил воз соломы и не собрал его, быстро облетела весь колхоз. Члены правления выехали на место и установили: потеряно около 800 кг корма.

Тракториста тут же пригласили на правление, очень строго поговорили и приняли решение: за допущенные потери колхозного корма при перевозке его к ферме удержать с виновника 200 кг сена, за халатное отношение к расходованию кормов лишить заведующего костенковским участком П. Я. Зыкова дополнительной оплаты на месяц.

Строго следят в эти дни колхозники за расходованием кормов и строго наказывают тех, кто небрежно относится к общественному добру.

Просыпал как-то председатель колхоза, что бригадир полеводческой бригады Александр Шабалин, перевозя сено, оставил около полутора центнеров корма в поле.

— Сам поеду, проверю, — пообещал председатель. — Ес-

ли действительно так, несладко придется Шабалину.

Узнал об этом бригадир и в ту же ночь подобрал все сено.

С осени колхозники приняли строгое решение: что разбазаривает корма, пусть рассчитывается из своего кармана. И вот обнаружили скотник Чуворов и возчик Копылов подстелили на сани по несколько килограм-

мов сена, чтобы мягче было ехать. Виновников тут же назначали.

Бережно стали расходовать корма в колхозе. Теперь уже не увидишь на дорогах клюк сена или соломы. Люди знают: корма — это молоко, а молоко — это доход колхозу.

Н. СТЕПАНОВ,
агроном совхоза.

ДОБИЛИСЬ ВЫСОКОГО ЗВАНИЯ

РЕМЗАВОД. С каждым днем ширится среди рабочих ремонтного завода сельхозтехники движение за коммунистический труд. И основным условием ремонтники ставят хорошие показатели в труде. В ноябре коллектив завода план по валовой и товарной продукции выполнил на 150 процентов.

Не так давно дирекция, партийная и профсоюзная организация ремонтного завода присвоили десяти рабочим звание ударников коммунистического труда. В их числе слесарь-сборщик Виктор Ткаченко, слесари-инструментальщики Геннадий Бражнев и Николай Овчинов, кузнец Николай Кононенко, обрубщик Михаил Зайцев, фрезовщики Анна Точевская, Анна Трухницкая и другие.

Высокого звания они добились в результате добросовестного отношения к труду, хорошего поведения в быту, активного участия в общественной жизни завода.

В. ДОСТОВ,
секретарь партийной организации ремонтного завода.

Дружно и споро

Лучше всех идет вывозка удобрений у нас в первом отделении. Здесь организовано механизированное звено. Оно имеет три автомашин и восемь тракторов «Беларусь». Погрузка механизирована. Установили эстакаду, выделили экскаватор. Звено ежедневно доставляет в поле по 30 тонн перегноя. Земля, которая сейчас удобряется, будет занята под картофель.

Е. ПАНОВ,
член рабселькоровского поста совхоза «Черкасовский».

Спорится дело у плотников строительного участка совхоза «Безруковский» Н. М. Шуленина, А. П. Федоренко и А. К. Рыкунова. Они работают всегда быстро и качественно.

На снимке: Н. М. ШУЛЕНИН, А. П. ФЕДОРЕНКО и А. К. РЫКУНОВ.

Фото В. Ларина.



❖ Охотники вышли на промысел ❖ Прочтите эту книгу ❖ Рассказ о хорошем человеке

Дары тайги—людям

В нынешнем году погода с начала открытия охотничьего сезона не благоприятствовала. Дожди, гололедица препятствовали охотничьему промыслу. Многие охотники сидели дома. Поэтому план на первое декабря 1963 года выполнен по району всего на 70 процентов.

В целях быстрейшего выполнения плана исполнительный комитет Новокузнецкого районного Совета депутатов трудящихся принял решение — усилить добычу пушнины и сдать ее государству и рекомендовал руководителям совхозов, колхоз-

зов и других предприятий отпускать с работы охотников на 1—1,5 месяца, желающих принять участие в добыче и сдаче пушнины в зимнем сезоне 1963—1964 года.

При совместных усилиях охотников и руководителей предприятий план будет выполнен, а лучшие из охотников смогут принять участие в областных и республиканских конкурсах.

Е. РУССКИХ,
охотовед
Новокузнецкой
заготконтроли
райпотребсоюза.

Он время делом измеряет

— Далеко собрался, Василий Павлович?

— Да вон у Василия плуг сломался. — Показал рукой за гору, а сам зашагал к тому полю за несколько километров. В руках сумка с инструментом. Переступает с кочки на кочку — спешит помочь.

Исправлен плуг, да и хороший совет, как лучше пахать и снова не поломать. Через болота и луга, где даже лошадь не пройдет, возвращается бородатый человек в свою незавидную кузницу. Вот борону вчера поломали,

идут к кузнице посмотреть на него пенсионер или просто кто-либо свободный от работы.

Солнце уходит за гребенку горы. Над гладью реки Томи появляется туман. Как сторожевая будка, на пригорке перед селом Славино стоит старенькая кузница. Лучи заката и пылающего горна слились в одно. Умелые руки Василия Павловича Ларионова берут кронштейн. Завтра он нужен.

Работает он отлично и его труд нужен здешним механизаторам.

В. БУРЛАНКОВ,
инженер с-з «Сидоровский».

ЧИТАТЕЛИ О КНИГАХ

Родные проселки

Передо мной книга Михаила Небоготова, выпущенная недавно Кемеровским книжным издательством. Прочитал я ее с большим интересом. Стихи, предложенные читателю, интересны и интересны. В стихах о природе оказывается знание автором родной природы. В них слышно дыхание родной земли и любовь поэта к ней.

Так, например, в стихотворении «Рассвет в тайге»:

Над синевой кривых хребтов
Светлеет небо постепенно.

Внизу, в тумане, среди кустов

Река шумит самозабвенно.

В стихотворении «Шахтер и солнце» поэт славит труд шахтеров и дарит им самыми теплыми словами:

В спецовке, в каске
неизменной,
Держа отбойный молоток,
Он задержался перед
сменой.
Он загляделся на восток.
Как ответный проблеск
звездный,
Победный взгляд в прищуре
век
Казался вылитым из бронзы
Величественный человек!
Такими же задушевными словами поэт славит и строителей: Люблю строительные
хлопоты:
И в дождь, и в зной,
и в холод злой.
Подъемный кран, как будто
хоботом,
Поводит длинной стрелой.
В стихотворении, посвященном Отечественной войне и ее

героям, павшим на полях сражений, слышен стон и переживания солдат — друзей погибшего воина:

А мне под шепот листопада
На память давнее пришло.
Горело русское село,
Катились мимо танки, пушки,
Чтоб справить наше
торжество.
Мы ж хоронили на опушке
Солдата, друга своего.
И лист, сорвавшийся
с березки,
Медалью лег ему на грудь.
Сейчас поэт работает над детской книгой.

Недавно он был принят в члены Союза писателей СССР. Это звание ко многому обязывает.

С. ТОРБОКОВ.

Стремление каждого увеличить надон выразилось и в том, что люди улучшили уход за чицами, добросовестнее стали утешать недавно отстроенный относиться к делу скотники, телятник. Установил у профвиозчики кормов. Теперь уже не лактория тракторный радиатор, который греется от парового увидишь, чтобы за кормушки или в проходе вялялось сено или силос — каждый стремится к тому, чтобы все, что положено по рациону, досталось коровам.

Главный зоотехник, проверяя запас кормов, выяснила: в октябре, когда в теплые дни выгоняли скот на пастбища, недо-расходовали несколько тонн си-

лоса, осталась часть мороженого картофеля. Хорош резерв! Именно сейчас, когда многие коровы отелились, им нужна поддержка. И дойные коровы 1,8, а сегодня уже есть более стали дополнительно получать двух килограммов молока от пять килограммов силоса.

Пошла прибавка. До дачи мочевины надон снизились до 1,6 кг на корову. Затем стали коровы отелились, им нужна получать 1,7 кг, через день — поддержка. И дойные коровы 1,8, а сегодня уже есть более

доярки сами попросили, чтобы им довели план-график надоеv. И Степан Иванович охотно взялся за это. С учетом дойных коров, их продуктивности, он разработал график надоеv для каждой доярки на каждую пятницу и на весь месяц. Если в первую пятницу по графику следовало надонуть по 10,5 кг молока от коровы, то в последнюю пятницу декабря решено довести надой до 17 кг.

Активно взялись животноводы за увеличение производства молока. Хочется верить, что при таком отношении к делу терехинские животноводы уверенно будут идти вперед, добиваясь выполнения плана надоеv молока.

М. КОЙДЕНКО.
Терехино, с-з «Сидоровский».

НАША ПОЧТА

Ежедневно в редакцию «Сельской правды» почтальон приносит письма. За неделю редакция получила от трудящихся более 40 писем. Рабочие, служащие, колхозники пишут о замечательных трудовых делах своих товарищей, своего коллектива.

В редакционной почте есть и критические сигналы. Рабочие второго отделения совхоза «Сосновский» пишут о плохой работе магазина в поселке Малово. Магазин почти всегда открыт по вине продавщицы Шалгачевой, которая по неизвестным никому причинам часто не выходит на работу.

Круглянцы-доноры

КРУГЛЕНЬКОЕ. Стоило только фельдшеру П. Г. Гусевой прийти в гараж совхоза «Кузнецкий» и обяснить механизаторам, что нужна кровь для больных, как в ответ сразу услышала: «Меня записывай первым, Полина Григорьевна». Это сказал шофер Валентин Алексеевич Афаньев.

Вслед за ним донорами решили стать Леонид Андреевич Фищук, Петр Иванович Хаврюк, Максим Иванович Кайгородов, Иван Осечкин.

Безвозмездно сдали кровь дядяки Валентина Никифоровна Рудникова, Раиса Степановна Голованова и другие.

Помогла медицине и молодая учительница, кандидат в члены КПСС Тамара Васильевна Синякова.

А. ШАРОВА,
библиотекарь клуба
совхоза «Кузнецкий».

Была бы причина, а повод найдется...

Ночью произошло «чрезвычайное» событие: кто-то обмазал углы и сторожевую будку магазина солидолом. Решили срочно провести заседание товарищеского суда и наказать виновника.

Заседание было бурным. Одни за другим поднимались выступающие, клеймили позором хулигана, перечисляли все его грехи и требовали суровой меры наказания. А так как «хулигану» от рода было 54 года, грехов набралось порядочно.

— Хулиган, — заявила одна из любительниц сельских новостей.

— Уволить его с работы и выгнать из села, — заключила другая.

— Уволить, уволить, — подхватил кто-то. — Пусть учит...

Проголосовали. Резолюция: Уволить!

Все произошло на ферме № 4 совхоза «Прокопьевский». Товарищеский суд обвинил сторожа магазина тов. Куприянова в том, что он со злостными намерениями обмазал свою будку и углы магазина солидолом, хотя в это время тов. Куприянов находился в городе Прокопьевске. Это обстоятельство не было принято во внимание.

Тов. Куприянова главным образом обвинили в том, что он везде свой «нос сует», лезет не в свои дела, запрещает кормить хлебом домашний скот, не разрешает открывать магазин заведу-

ющей, не проверив пломбы, следит за добром совхоза.

Странно, что именно за те поступки, за которые ему следовало сказать «спасибо», его решили уволить.

На заседании суда не было разговора о том, как относится тов. Куприянов к своей работе. А работает он добросовестно, прогулов не имеет. Заведующая магазином № 89 заявила, что по работе она к нему претензий не имеет, так как работает он добросовестно и выполняет все поручения. Так в чем же дело? Ну, конечно, не в том, что кто-то обмазал солидолом будку и углы магазина. Дело в другом — не взлюбили тов. Куприянова холмички, любители кормить хлебом свой скот и поживиться за чужой счет. Они-то и повели за собой суд.

К большому сожалению председатель товарищеского суда тов. Хабич, секретарь товарищеского суда тов. Сорокина пошли на поводу этих хозяйствиков и оказались не на высоте своего положения. Оно и понятно, Сорокина сама охапками тащил хлеб из магазина для своего скота. Удивительно и то, что начальник ОРСа, обратив внимание на выписку из протокола товарищеского суда, не обратил внимания на добросовестную работу Куприянова и причину подобной резолюции. А стоило бы.

Г. ПОТЫЛИЦЫНА.

Люди благодарны ей

А. А. Кургина — представитель славной армии передовиков труда. В течение нескольких лет работает она дядкой во второй бригаде четвертого отделения совхоза «Партизан».

Результаты ее работы всегда отличаются высокими показателями. А. А. Кургина всегда занята, так как ее интересует все: работа других членов бригады, условия их труда и быта. Она на-

ходит время поговорить с человеком, посоветовать ему, если нужно — помочь. А. А. Кургина пользуется заслуженным авторитетом среди членов своей бригады. Она является депутатом районного Совета депутатов трудящихся.

Жители совхоза «Партизан» благодарны ей за добрые дела и любовь к людям.

Сельская столовая — участник выставки

«Мы не ожидали, что в Тосненской столовой так приятно, уютно, чисто, а, главное, вкусно кормят, по-домашнему. Некоторые ленинградские столовые могут взять с вас пример».

Это лишь одна из записей книги отзывов столовой, которую организовали кооператоры в поселке Тосно, Ленинградской области. Сельское предприятие общественного питания открылось год назад и уже завоевало добрую славу.

Столовая работает по методу самообслуживания. Здесь же отпускаются обеды на дом, можно купить полуфабрикаты, кулинарные и кондитерские изделия.

Высокопроизводительно работала на весах зябь тракторист второго отделения совхоза «Партизан» Виталий Петрович Секачев. При норме 5,4 гектара он вспахивал по 11—12 гектаров за смену.

Механизатор строго соблюдает сроки профилактического ремонта техники. Его машины всегда в строю. В эти дни Виталий Петрович по-ударному работает на вывозке кормов и удобрений.

На снимке: В. П. Секачев.

Фото В. Ларина.



СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА
12 декабря 1963 года

3 стр.

❖ Охотники вышли на промысел ❖ Прочтите эту книгу ❖ Рассказ о хорошем человеке

Дары тайги—людям

В нынешнем году погода с начала открытия охотничьего сезона не благоприятствовала. Дожди, гололедица препятствовали охотничьему промыслу. Многие охотники сидели дома. Поэтому план на первое декабря 1963 года выполнен по району всего на 70 процентов.

В целях быстрейшего выполнения плана исполнительный комитет Новокузнецкого районного Совета депутатов трудящихся принял решение — усилить добывку пушнины и сдать ее государству и рекомендовал руководителям совхозов, колхозов и рабочим

и других предприятий отпускать с работы охотников на 1—1,5 месяца, желающих принять участие в добыче и сдаче пушнины в зимнем сезоне 1963—1964 года.

При совместных усилиях охотников и руководителей предприятий план будет выполнен, а лучшие из охотников смогут принять участие в областных и республиканских конкурсах.

Е. РУССКИХ,
охотовед Новокузнецкой
заготконтроли
районпотребсоюза.

Он время делом измеряет

— Далеко собрался, Василий Павлович?

— Да вон у Василия плуг сломался. — Показал рукой за гору, а сам зашагал к тому полю за несколько километров. В руках сумка с инструментом. Переступает с кочки на кочку — спешит помочь.

Исправлен плуг, дан хороший совет, как лучше пахать и снова не поломать. Через болота и луга, где даже лошадь не пройдет, возвращается бородатый человек в свою незавидную кузницу. Вот борону вчера поломали, надо сделать. Привезли сенокосильки, требуется сделать и поставить в рядок.

Накроно победал, приласкал ребятишек, погладил шершавой ладонью их линяные волосы и снова спешит Василий Павлович в кузницу.

— Дядя Вася, рама тележки лопнула, молоко не на чем вывозить!

— Лопнула, так варить будем.

Гудят сварочный трансформатор, раскалилась латка в горне. Нет, не останется молоко в бригаде на ночь. Тележка будет готова.

Так целыми днями Василий Павлович кует, варит, паяет, сверлит, ремонтирует. Свое рабочее время мастер измеряет делами, а не часами, как другие кузнецы. Знает и цену своего труда. Поломал механизатор машину из-за своего нерадивого отношения, несдобривать ему. Василий Павлович поругает, но никогда не откажет, в любом деле поможет.

Добрая душа человека привлекает к себе других. Идут к кузнице посмотреть на дела пенсионер или просто кто-либо свободный от работы.

Солнце уходит за гребенку горы. Над гладью реки Томи появляется туман. Как сторожевая будка, на пригорке перед селом Славино стоит старенькая кузница. Лучи заката и пылающего горна слились в одно. Умелые руки Василия Павловича Ларионова берут кронштейн. Завтра он нужен.

Работает он отлично и его труд нужен здешним механизаторам.

В. БУРЛАКОВ,
инженер с-з «Сидоровский».

ЧИТАТЕЛИ О КНИГАХ

Родные проселки

Передо мной книга Михаила Небогатова, выпущенная недавно Кемеровским книжным издательством. Прочитал я ее с большим интересом. Стихи, предложенные читателю, образны и интересны. В стихах о природе оказывается знание автором родной природы. В них съязвенно дыхание родной земли и любовь поэта к ней.

Так, например, в стихотворении «Рассвет в тайге»:

Над синевой кривых хребтов
Светлеет небо постепенно.
Внизу, в тумане, средь
кустов

Река шумит самозабвенно.
В стихотворении «Шахтер и солнце» поэт славит труд шахтеров и дарит им самыми теплыми словами:

В спечковке, в каске
неизменной.
Держа отбойный молоток,
Он задержался перед

сменой.
Он загляделся на восток.
Как ответный проблеск

звездный.
Победный взгляд в прищуре
век

Казался вылитым из бронзы
Величественный человек!
Такими же задушевными словами поэт славит и строителей:

Люблю строительные
хлопоты:

И в дождь, и в зной,
и в холод злой.
Подъемный кран, как будто

хоботом.
Поводит длинной стрелой.

В стихотворении, посвященном Отечественной войне и ее

героям, павшим на полях сражений, слышен стон и переживания солдат — друзей погибшего воина:

А мне под шепот листопада
На память давнее пришло.

Горело русское село,
Катились мимо танки, пушки,
Чтоб справить наше

торжество.

Мы ж хоронили на опушке
Солдата, друга своего.

И лист, сорвавшийся

с березки,

Медалью лег ему на грудь.

Сейчас поэт работает над

детской книгой.

Недавно он был принят в

члены Союза писателей СССР.

Это звание ко многому обязывает.

С. ТОРБОКОВ.

Стремление каждого увеличить надой выразилось и в том, что люди улучшили уход за животными. В помещениях стояло чище, добросовестнее стали утеплять недавно отстроенные помещения скотники, телятник. Установил у профилактория тракторный радиатор, который греется от парового котла паром, а вентилятор гонит горячий воздух. От того же котла паром Иван Лазаревич сделал отвод воды. Под большим напором она направляется на ворох картофеля, который одновременно промывается и оттаивает. Большое облегчение для доярок! Сердечно они благодарят комбайнера.

Пошла прибавка. До дачи мочевины надон снизились до 1,6 кг на корову. Затем стали коровы отеляться, им нужна получать 1,7 кг, через день — поддержка. И дойные коровы 1,8, а сегодня уже есть более 2,5 килограммов сухосырья от пяти килограммов сухосырья.

Ведь его надо промыть. Этим бы им довели план-график на доев. И Степан Иванович охотно взялся за это. С учетом дойных коров, их продуктивности, он разработал график на доев для каждой доярки на каждую пятидневку и на весь месяц. Если в первую пятидневку по графику следовало надонуть по 10,5 кг молока от коровы, то в последнюю пятидневку декабря решено довести надой до 17 кг.

Активно взялись животноводы за увеличение производства молока. Хочется верить, что при таком отношении к делу терехинские животноводы уверенно будут идти вперед, добиваясь выполнения плана надоев молока.

Доярки сами попросили, чтобы им довели план-график на доев. И Степан Иванович охотно взялся за это. С учетом дойных коров, их продуктивности, он разработал график на доев для каждой доярки на каждую пятидневку и на весь месяц. Если в первую пятидневку по графику следовало надонуть по 10,5 кг молока от коровы, то в последнюю пятидневку декабря решено довести надой до 17 кг.

Активно взялись животноводы за увеличение производства молока. Хочется верить, что при таком отношении к делу терехинские животноводы уверенно будут идти вперед, добиваясь выполнения плана надоев молока.

М. КОЙДЕНКО.
Терехино, с-з «Сидоровский».

Была бы причина, а повод найдется...

Ночью произошло «чрезвычайное» событие: кто-то обмазал углы и сторожевую будку магазина солидолом. Решили срочно провести заседание товарищеского суда и наказать виновника.

Заседание было бурным. Одни за другим поднимались выступающие, клеймили позором хулигана, перечисляли все его грехи и требовали суровой меры наказания. А так как «хулигану» от рода было 54 года, грехов набралось порядочно.

— Хулиган, — заявила одна из любительниц сельских новостей.

— Уволить его с работы и выгнать из села, — заключила другая.

— Уволить, уволить, — подхватил кто-то. — Пусть учтет... Проголосовали. Резолюция: Уволить!

Все произошло на ферме № 4 совхоза «Прокопьевский». Товарищеский суд обвинил сторожа магазина тов. Куприянова в том, что он со злостными намерениями обмазал свою будку и углы магазина солидолом, хотя в это время тов. Куприянов находился в городе Прокопьевске. Это обстоятельство не было принято во внимание.

Тов. Куприянова главным образом обвинили в том, что он везде свой «нос сует», лезет не в свои дела, запрещает кормить хлебом домашний скот, не разрешает открывать магазин заведу-

ющей, не проверив пломбы, следит за добром совхоза.

Странно, что именно за те поступки, за которые ему следовало сказать «спасибо», его решили уволить.

На заседании суда не было разговора о том, как относится тов. Куприянов к своей работе. А работает он добросовестно, прогулов не имеет. Заведующая магазином № 89 заявила, что по работе она к нему претензий не имеет, так как работает он добросовестно и выполняет все поручения. Так в чем же дело? Ну, конечно, не в том, что кто-то обмазал солидолом будку и углы магазина. Дело в другом — не взлюбили тов. Куприянова хозяинчики, любители кормить хлебом свой скот и поживиться за чужой счет. Они-то и повели за собой суд.

К большому сожалению председатель товарищеского суда тов. Хабич, секретарь товарищеского суда тов. Сорокина пошли на поводу этих хозяинчиков и оказались не на высоте своего положения. Оно и понятно, Сорокина сама оханками тащил хлеб из магазина для своего скота. Удивительно и то, что начальник ОРСа, обратив внимание на записку из протокола товарищеского суда, не обратил внимания на добросовестную работу Куприянова и причину подобной резолюции. А стоило бы.

Г. ПОТЫЛИЦЫНА.

Люди благодарны ей

А. А. Кургина — представитель славной армии передовиков труда. В течение нескольких лет работает она дояркой во второй бригаде четвертого отделения совхоза «Партизан».

Результаты ее работы всегда отличаются высокими показателями. А. А. Кургина всегда занята, так как ее интересует все: работа других членов бригады, условия их труда и быта. Она на

ходит время поговорить с человеком, посоветовать ему, если нужно — помочь. А. А. Кургина пользуется заслуженным авторитетом среди членов своей бригады. Она является депутатом районного Совета депутатов трудящихся.

Жители совхоза «Партизан» благодарны ей за добрые дела и любовь к людям.

Сельская столовая — участник выставки

«Мы не ожидали, что в Тосненской столовой так приятно, уютно, чисто, а, главное, вкусно кормят, по-домашнему. Некоторые ленинградские столовые могут взять с вас пример».

Это лишь одна из записей книги отзывов столовой, которую организовали кооператоры в поселке Тосно, Ленинградской области. Сельское предприятие общественного питания открылось год назад и уже завоевало добрую славу.

Столовая работает по методу самообслуживания. Здесь же отпускаются обеды на дом, можно купить полуфабрикаты, кулинарные и кондитерские изделия.

Высокопроизводительно работал на всенародной выставке тракторист второго отделения совхоза «Партизан» Виталий Петрович Секачев. При норме 5,4 гектара он всенародной выставке довел производительность труда до 17 кг.

Активно взялись животноводы за увеличение производства молока. Хочется верить, что при таком отношении к делу терехинские животноводы уверенно будут идти вперед, добиваясь выполнения плана надоев молока.

На снимке: В. П. Секачев.

Фото В. Ларина.



СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА
12 декабря 1963 года

3 стр.